Trzemeszno, 2020.03.12

RO.0004.209.2020

Pan

Benedykt Nitka
Przewodniczgcy

Rady Miejskiej Trzemeszna

Odpowiadajgc na pismo z dnia 28 lutego 2020 r. (otrzymane w dniu 2 marca 2020 r.) znak

RO.0004.209.2020 r. w sprawie interpelacji i wnioskow zgloszonych podczas obrad XXV/2020 sesji
Rady Miejskiej Trzemeszna w dniu 26 lutego 2020 r. informujg, co nastepuje:

1. Interpelacje i wnioski

I

Radna RENATA WISNIEWSKA zlozyla interpelacje w sprawie zlego stanu technicznego
ulicy Kard. Stefana Wyszynskiego.
Odpowiedz:

Przedmiotowa interpelacja zostala przestana do Powiatowego Zarzadu Drog w Gnieznie,

celem podjecia dzialan i udzielenia nam odpowiedzi.
QOdpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika RL

Radny TADEUSZ PAWLAK ponowil wniosek o przeszkolenie strazakow w zakresie
kierowania ruchem, poniewaz obslugujg wiele imprez gminnych. Radny PAWLAK
poinformowal, ze otrzymal odpowiedZ na wczesniejszy wniosek, z ktérej wynika, ze koszt
przeszkolenia tych osdb okreslono na kwotg 18.000 zlotych, w zwigzku z czym zaproponowal
przeszkolenie 30 druhow.

Odpowiedz:
Po konsultacji minimalna liczba strazakow OSP do przeszkolenia w zakresie kierowania
ruchem drogowym poza dzialaniami ratowniczymi na terenie Gminy — ze szczegdlnym

uwzglednieniem imprez o charakterze sportowo- rekreacyjnym, jak bieg im. Jana Kilinskiego
czy letni bieg Trzech Jezior z Kamiernca do Bystrzycy wynosi 36 os6b.

OSP Trzemeszno — 12 osdb,

OSP Trzemzal — 10 o0sob,

OSP Kruchowo — 6 0s0b,

OSP Lawki — 6 0sob,

OSP Gotgbki — 2 osoby,

Jest ona zwigzana z zabezpieczeniem najwazniejszych miejsc na trasie biegdw lub
czynnosciami do wykonania.

Koszt przeszkolenia 1 osoby wynosi 180 zl, co daje kwotg 6480 zi. Ktérg nalezy
zabezpieczy¢ w budzecie Gminy. Uzyskanie uprawnien powinno nastgpi¢ przed planowanym
na 3 maja br. XXIX biegiem im. Jana Kilinskiego z Mogilna do Trzemeszna tj. w marcu lub
kwietniu br.

Majac na uwadze, Ze strazacy sq spolecznikami i ich dyspozycyjnos¢ moze by¢ rdzna oraz
fakt, ze czasami imprezy nakladajg si¢ w tym samym czasie np. Letni Bieg Trzech Jezior z
dozynkami parafialnymi. W nastgpnych latach nalezalo by przeszkoli¢ kolejne dwie grupy, w
tym z OSP Wymyslowo, Jastrzgbowo i Wydartowo - lgcznie ok. 100 oséb. Uprawnienia wazne
sgna 5 lat.

Strazacy OSP zabezpieczaja réwniez inne imprezy o charakterze patriotycznym,
regionalnym, historycznym itp. W skali roku jest ich ok. 20, cyklicznych i okazyjnych,
wspblpracujg w tym zakresie z policja.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Piotra Dzigcielaka — Inspektora
Inspektora ds. ochrony p.poz. i obrony eywilnej.
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3. Radny KACPER LIPINSKI zwracajgc si¢ do Zastgpcy Burmistrza DARIUSZA

JANKOWSKIEGO stwierdzil, ze poza plecami osob zainteresowanych zostaly zmienione
plany w odniesieniu do dzialki przy ul. Mieszka. Radny powiedzial: ,,Poza naszymi plecami
sprawa zostala zalatwiona, dowiedzieliémy si¢ na koncu. Zostaly wykonane pewne ruchy, cale
szczgScie, ze projekt zostal zrobiony przez urzednika Urzedu Miejskiego za darmo, gdyby
jednak tak nie bylo to bylyby poniesione koszty na marne. Nie zdazyl nas Pan poinformowac,
czy nie cheial poinformowaé radnych, ze plan dotyczacy dzialki na ulicy Mieszka si¢ zmienil,
a gléwni zainteresowani dowiedzieli sig¢ ostatni i to przez przypadek”. Radny prosil, aby na
przyszlo$¢ o takich sprawach poinformowaé w dowolny sposoéb.

Odpowiedz:

To zapytanie powinno by¢ skierowane do mnie, poniewaz to ja podjglem we
wskazanej przez Pana Radnego kwestii i decyzje. Mial Pan prawo o tym nie wiedzie¢,. Jako
Burmistrz Trzemeszna z pelng odpowiedzialnoscig stwierdza, Ze jestem zwolennikiem, aby
dzialke nabyla i zagospodarowala osoba fizyczna, ktéra od kilku lat pisze wnioski w ww.
sprawie. Oczywiscie mysle tu o przetargu. Pomny doswiadczen z m.in. silownig zewngtrzng
przy ul. Torufiskiej wolg, aby teren usytuowany w réwnie czgsto uczgszczanym miejscu
zagospodarowala i zadbala o niego osoba fizyczna. Moge si¢ oczywiscie myli¢. Mojg intencjg
nie bylo ,,zalatwia¢ sprawy poza Waszymi plecami”. Ewentualne pretensje, uwagi krytyczne
prosze kierowaé do mnie. Jestem gotowy do rozmowy i mogg¢ w niej podaé wigcej
argumentow. Przepraszam za ,,zamieszanie” wokol tej sprawy, alt to nie bylo moja intencjg.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Dariusza Jankowskiego
— Z-cy Burmistrza

Ponadto Rady KACPER LIPINSKI zglosil interpelacje na temat przejazdéw kolejowych
proszac o zajecie si¢ sprawa. Z informacji przekazanej przez Radnego wynika, ze sg to
przejazdy na linii 353 Poznari - Wschod - Skandawa, ktore znajdujg sie pod zarzadem
Burmistrza Trzemeszna. Sprawa dotyczy nastepujgcych przejazdow:

kilometr 54359

kilometr 55848

kilometr 60550

kilometr 61046

kilometr 61946

kilometr 62543

kilometr 64154

kilometr 67580.

Ponadto Pan KACPER LIPINSKI poinformowalo, ze od maja 2017 roku Urzad Miejski
Trzemeszna nie udziela odpowiedzi na pisma Polskich Linii Kolejowych w sprawie podania
numerdw drog do w/w przejazddw. Pan LIPINSKI dodal, Ze jezeli to jest droga publiczna, to
taka droga musi mie¢ numer zgodnie z ustawa o drogach publicznych, wobec czego jezeli
Zaklad Polskich Linii Kolejowych nie otrzyma ich, to w maju 2020 roku zostanie wszczgta
procedura likwidacji danego przejazdu. Radny podkreslil, Zze czgs¢ z tych przejazdow, to
przejazdy na pola, co spowoduje, ze rolnicy nie bgda mogli wjechaé na swoje grunty.
Odpowiedz:

W odpowiedzi na Panskie zapytanie pragng poinformowaé, ze Gmina Trzemeszno
przesyla odpowiedzi na pisma réowniez do PLK. Gmina Trzemeszno w zakresie swoich
obowigzkéw kompetencji wykonywala prace zwigzane z wykonaniem metryczek przejazdéw
kolejowych na drogach gminnych jak i prace polegajagce na sprawdzeniu warunkéw
widocznoscei przejazdow kolejowo-drogowych z drég na terenie Gminy Trzemeszno. Zakres
prac obejmowal sprawdzenie, zgodnie z § 16 i Zalgcznikiem Nr 3 Czgs¢ A Rozporzgdzenia
Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 20 pazdziernika 2015 r. w sprawie warunkéw
technicznych, jakim powinny odpowiada¢ skrzyzowania linii kolejowych oraz bocznic
kolejowych z drogami i ich usytuowanie (Dz. U. z 2018 r. poz. 1876), warunkéw widocznosci
o$miu przejazddw kolejowo-drogowych z drogi, lgcznie z pisemnym opracowaniem wynikow
pomiaréw.

Takie opracowania zostaly przeslane do PLK. Nie bylo zadnych innych pism, zapytan
dotyczgcych numeracji drog gminnych w obrgbie przejazdow kolejowych.

Odpowicdzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika RI.
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Pan KACPER LIPINSKI skierowal takze na rece Burmistrza interpelacje w sprawie
restrukturyzacji zatrudnienia w Urzgdzie Miejskim Trzemeszna - interpelacja na pismie-

zalgcznik nr 2.

Odpowiedz:
Poréwnywanie zatrudnienia w samorzadach jest mozliwe, ale przy specyfice kazdej

Jjednostki samorzadu terytorialnego moze prowadzi¢ do mylnych wnioskéw. Dziekuje Panu za
jednoznaczng, przemyslang krytyke zarzadzania Gming przez mojg osobe. Lubig jak krytykuje
si¢ mnie publicznie, a nie ,,za plecami”. Pana interpelacj¢ biorg sobie ,,gleboko do serca”.
Chcialbym poinformowa¢, ze po likwidacji Zespolu Obslugi Szkol, Urzad Miejski
przejal pracownikéw ZOSu, a po przejeciu ZSOIZ musialem zatrudni¢ kolejna osobg. Po
zmianach zwigzanych z restrukturyzacja, a pozniej likwidacja TPK, Urzad przejal kolejnych
3 pracownikow. Lacznie daje to liczbg 11 etatdow. To oczywiste przy prostym, nie wnikliwym
poréwnaniu nadal jest niekorzystne dla organu wykonawczego Gminy Trzemeszno. Aby
poréwnaé kwestie prosze przyjrzeé sig ilosci decyzji w najwazniejszych kwestiach.
Zgodnie z Pana sugestig zlecg audyt struktury zatrudnienia w Urzedzie Miejskim
Trzemeszna.

Radny DANIEL BISIKIEWICZ prosif o zamontowanie dwadch znakéw informacyjnych

na ulicy M. Kopernika odnosnie wyjazdu karetki pogotowia. Radny BISIKIEWICZ
proponowal, aby takie tablice z napisem pod spodem ,,Uwaga wyjazd karetki” zamontowaé
od strony ul. Langiewicza oraz na ulicy Kopernika.

Odpowiedz:

Gmina Trzemeszno w marcu br. ustawi takie znaki drogowe.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika RI.

Radny PIOTR LREWANDOWSKI ponowil zapytanie w sprawie parkowania autobuséw
przy Hali Osrodka Sportu i Rekreacji. Przypomnial, ze po rozmowie z udzialem Burmistrza,
Przewoznika i Dyrektora OSiR, ktéra odbyla sig¢ w grudniu jedng z alternatyw mialo by¢
stworzenie parkingu za Halg przy drodze krajowej nr 15. Radny dodal, ze Burmistrz i
Dyrektor OSiR zobowigzali sig, ze pojadg do Dyrekcji Drog Krajowych i Autostrad i sprobujg
co$ ustali¢, stwierdzil nastgpnie, ze chodzi o zjazd z tej drogi i zapytal, czy doszlo do takiego
spotkania?
Odpowiedz:

Prowadzone sg rozmowy w celu przeniesienia w inne miejsce parkingu dla
autobusow, ktéry obecnie znajduje si¢ przy hali OSiR w Trzemesznie. W miesigcu marcu

planowane jest spotkanie z Dyrektorem Drog Krajowych i Autostrad w Poznaniu.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Mariusza Kowalczyka — Dyrektora
OSiR

Przewodniczgea Komisji Spolecznej RENATA BUZALA stwierdzila, ze na podstawie
informacji, ktére posiada na 90 % powstanie w Trzemesznie kolejny market naprzeciw
targowiska miejskiego, w zwigzku, z czym zaapelowala do urzgdnikéw Urzgdu Miejskiego o
przemyslenie kwestii bezpieczenstwa ruchu drogowego, ktory sig¢ woéwezas pojawi, bo jak
wiadomo ruch bedzie wzmozony, a juz jest z powodu ,Biedronki”. Zdaniem Radnej
Trzemeszno zostanie przy ukladzie ulicy jednokierunkowej, ktdra jest na 22 Stycznia, to
jedyna droga w strong gminy Trzemeszno, w strong¢ Niewolna, Kruchowa itd. bedzie
prowadzila przez ul. Piastowskg, ktdra jest pieszo jezdnig i miejscem zycia duzej czesci
spoleczenstwa. Radna dodala, ze Radni dowiedzieli si¢ nieoficjalnic o tej imwestycji,
inwestycja ta nie byla konsultowana z mieszkaincami, bo nie musi, prawo nie zostalo zlamane,
ale mieszkancy proszg o przedstawienie konkretnych rozwiazan w tym temacie. Czy to bedzie
Rondo Piastowskie, odblokowanie ulicy 22 Stycznia w druga strong, zeby ten gléwny ruch,
ktéry bedzie powodowala ta inwestycja za parg lat, czy za pol roku, zeby nie powodowala
jeszcze bardziej obnizenia komfortu zycia mieszkaficow Osiedla Piastowskiego.




Odpowiedz:
7 mojej wiedzy Inwestor, ktory zamierza budowa¢ market handlowy, na dzien dzisiejszy

nie posiada potrzebnych uzgodnien i pozwolen (m.in. pozwolenia na budowe, itp.),
pozwalajgcych na rozpoczgcie inwestycji. W marcu br. Burmistrz Trzemeszna umdwiony jest
na spotkanie z przedstawicielem Inwestora, na ktorej rozwigzania komunikacyjne bedg na

pewno istotnym punktem rozmow.
Odpovwiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika RI.

I1. Wolne wnioski i informacje radnyeh i soltysow

1. Radny DANIEL BISIKIEWICZ w imieniu Zarzadu Osiedla Nr 2 prosil o dokonanie
przycinki klonéw kulistych w centrum Trzemeszna ( ul. Jana i Mickiewicza), gdzie w
niektorych miejscach dzikie galezie siggaja linii wysokiego napigcia. Radny podzigkowal
takze za dokonanie przegladu drég oraz uzupelnienie znakow.

Odpowiedz:

Umowa na biezgcg przycinke drzew zostala zawarta z wykonaweg na poczatku lutego,
prace beda wykonywane w najblizszych dniach (na poczatku marca).
Odpowiedzi udzielono na podstawic informacji otrzymanej od Pani Katarzyny Byczkowskiej —
Inspektora ds. ochrony $rodowiska

2. Radny MACIEJ DALEWSKI prosil, aby zwréci¢ si¢ do Powiatu, poniewaz stan drog
powiatowych jest katastroficzny, podkreslil, ze Powiat tlumaczy si¢ brakiem srodkaow.
Odpowiedz:

Przedmiotowy wniosek zostal przestany do Powiatowego Zarzadu Drog w Gnieznie
celem podjgcia dzialan i udzielenia nam odpowiedzi.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika RIL.

3. Przewodniczacy Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA wskazal na uszkodzenie drogi
dojazdowej do oczyszczalni Sciekdw na skutek przemieszezania si¢ beczkowozdw. Pan
BENEDYKT NITKA prosil, aby przed nadejsciem wiosny dokonaé naprawy tej drogi,
poniewaz droga cigzko si¢ przedostaé. Podkreslil, ze w czasie opadéw deszczu dziury w
nawierzchni sg niewidoczne, klopot majg takze osoby piesze ( odcinek od ul. Kopernika do
oczyszczalni sciekow).

4. Przewodniczacy Rady Miejskiej poinformowal ponadto, ze w terminie pdzniejszym
bedzie prosil, aby Firma Remondis Aqua wyremontowala calg droge, poniewaz zdaniem
w/w droga ta zostala zniszczona przez t¢ firme.

5. Radna RENATA WISNIEWSKA powrécila do tematu dotyczacego ulicy Sportowej i
rekultywacji skladowiska odpadow trwajgcej juz drugi rok. Stwierdzila, ze ulicg Sportowa
przemieszcza sig cigzki sprzgt w tym ciggniki siodlowe, co powoduje niszczenie ulicy.
Podkreslila, ze ulica Sportowa wymaga w chwili obecnej biezgcych napraw, w zwigzku, z
czym Radna poprosila o szczegélne uwzglednienie tej ulicy, poniewaz odbywa si¢ tam
bardzo duzy ruch samochodowy. Ponadto Radna poinformowala, ze oczekuje
rekompensaty za zniszczenie tej drogi, dodala, ze stan drogi byl zly, ale nie taki, jak to ma
miejsce obecnie, bo istnicje niebezpieczenstwo dla kierujacych. Pani RENATA
WISNIEWSKA zapowiedziala, ze po zakoficzeniu rekultywacji powréci do tego tematu.
Odpowiedzna 3,415

Droga do oczyszczalni jak i ul. Sportowa ujete sg w tegorocznym zakresie prac
zwigzanych z remontem czgstkowym drdg i ulic o nawierzchni bitumicznej na terenie
miasta Trzemeszna.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika RI.

6. Przewodniczgcy Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA zapytal, jak diugo 1/3 budynku
po pozarze (ul. Kosciuszki) nie bedzie miala nowej elewacji i stwierdzil, ze wykonano 2/3
elewacji, a 1/3 nie i dodal, ze pozar mial miejsce dawno, a nikt nie reaguje na to, zeby
elewacje doprowadzi¢ do wlasciwego wygladu by stanowila jedna caloé¢.

Odpowiedz:

W projekcie odbudowy po pozarze znajdowala si¢ tylko czgsé, ktdéra ulegla
zniszczeniu i na to byly zabezpieczone srodki finansowe w budzecie.

Rozwazamy wykonanie remontu elewacji pozostalej czgsci budynku, ale z powodu
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braku $rodkéw finansowych w budzecie na 2020 rok prace te chcemy zaplanowac na 2021
rok.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Pawla Kwiatkowskiego —
Inspektora ds. administrowania zasobem lokalowym

Pan ANDRZEJ WINKLER Soltys Solectwa Grabowo prosil o dostawienie w Grabowie
pojemnika na papier, poniewaz obecnie mieszkaficy skiadujg papier obok innych
pojemnikdw, a gdy zrobi sig sucho papier bgdzie rozwiewany przez wiatr.

Odpowiedz:

W chwili obecnej nie planuje sie rozszerzania systemu ogoélnodostepnych pojemnikdw
do zbidrki odpaddéw. Gmina w ramach systemu gospodarowania odpadami komunalnymi
gwarantuje wszystkim mieszkafcom odbior papieru_bezposrednio z terenu nieruchomodci
w systemie workowym zgodnie z obowigzujgcymi przepisami prawa. W przypadku
miejscowosci Grabowo odbiory takie odbywajg si¢ raz na kwartal, a najblizsze bedg mialy

miejsce 27 marca oraz 19 czerwcea 2020,
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Moniki Krawcezak — Inspektora
ds. utrzymania czystodei i porzgdku

II1. Wolne glosy i wnioski

Radny DANIEL BISIKIEWICZ zapytal, czy jest juz ustalony termin spotkania
z najemcami lokali w budynku przy ul. Langiewicza 27
Odpowiedz:

Przedmiotowe spotkanie odbylo si¢ 2 marca 2020 roku.

Odpowiedzi udziclono na podstawie informacji ofrzymanej od Pani Malgorzaty Podedwornej —
Inspektora ds. gospodarowania nieruchomosciami

Radna RENATA BUZALA zapytala, jak na chwilg obecng wyglada funkcjonowanie
Dziennego Domu Senior +?
Odpowiedz:

Do DDSenior + na dzien dzisiejszy zostalo skierowanych 18 osob. Uczestniczg Oni
w zajeciach plastycznych, ruchowych (zajgcia z fizjoterapeutg), kulinarnych
i edukacyjnych. Od miesigca marca br. zostaly wprowadzone réwniez zajecia muzyczne
pod kierunkiem do$wiadczonego instruktora. Do DDSenior+ zapraszani sg goscie, ktorzy
dzielg sie z uczestnikami swojg wiedza i doswiadczeniem. Na biezaco ustalane sg
potrzeby i oczekiwania senioréw. W trakcie pobytu uczestnicy korzystaja z napoi,
drobnych przekasek i dwudaniowego obiadu. Dom czynny jest od poniedziatku do pigtku
od godziny 8:00 do 16:00. Kadra domu to 2 osoby (2 etaty).

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Lucyny Buzala — Dyrektora OPS
w Trzemesznie

Radny TADEUSZ PAWLAK prosil o uporzagdkowanie poboczy drog powiatowych,
przy ktérych znajduja si¢ worki Smieci.

Radny DANIEL BISIKIEWICZ prosil, aby zaapelowa¢ do Radnych Rady Powiatu
Gniezniefiskiego, zeby jednostce podleglej, czyli Powiatowemu Zarzadowi Drég te
sprawy sugerowali na sesjach i Komisjach o prosbach zwigzanych z Trzemesznem.
Radny dodal, ze na posiedzeniu Zarzadu Osiedla Nr 2 sygnalizowane sy przez
mieszkaincow sprawy dotyczace dziur, nie doswietlenia ulic, zarastajgcych chodnikéw i
co roku pojawia si¢ ten sam problem.

Zdaniem Radnego DANIELA BISIKIEWICZA jednostki zarzadzajace drogami
powinny zdawaé sobie z tego sprawe i dokonywac regularnych przegladéw. Radny
podkreslil, ze Gmina Trzemeszno jest najwigkszq gming w Powiecie Gnieznienskim i ma
blisko 100 kilometréw drog powiatowych na swoim terenie, a co roku sg tego typu
dyskusje. Pan DANIEL BISIKIEWICZ dodal, ze wielu mieszkaiicéw nie wie, ze np.
ulica Wyszynskiego jest droga powiatowa i nie wie do kogo kierowac prosby, poniewaz
mieszkaiica nie interesuje czyja to jest droga. Radny podkredlil, ze mieszkancy
Trzemeszna maja swoich reprezentantéw w Powiecie, za$ Trzemeszno jest oddzielnym
okregiem wyborczym, ma trzech radnych. Zdanie Radnego BISIKIEWICZA nie moze
by¢ tak, ze ktos przyjdzie tylko w momencie, gdy co$ si¢ w jego danym obszarze
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dzialania dzieje, a takie kwestie na temat dziur, zarastajacych chodnikow powinny
plyngg, jezeli plyng to dobrze.

Pan DANIEL BISIKIEWICZ poinformowal ponadto, ze w marcu Zarzad Osiedla Nr 2
bedzie kierowal do Zarzgdu Powiatu pisma za potwierdzeniem odbioru.

Nastepnie Radny DANIEL BISIKIEWICZ poruszyl temat dotyczacy oplat za gaz i
poinformowal, ze wielu mieszkancow deklaruje zainstalowanie gazu, jezeli bylyby
nizsze ceny. Poinformowal, ze mieszkancy uwazajg, ze w Trzemesznie gaz jest za drogi,
podkreslit przy tym, ze powstaja nowe osiedla i mozna by polgezyé dzialania w
przedmiotowym zakresie i doprowadzi¢ do spadku cen gazu, to z duzym
prawdopodobieiistivem wielu mieszkancéw by z tego skorzystalo. Przypomnial
nastgpnie, ze Zarzad Osiedla Nr 2 prosil o odszukanie umowy podpisanej na dostaweg
gazu dla Gminy Trzemeszno i zapytal, czy jest szansa wynegocjowania nizszych cen dla
Gminy Trzemeszno?

Odpowiedz na pyt. 3,4,5i 6

Przedmiotowe wnioski zostaly przeslane do Powiatowego Zarzgdu Drog w Gnieznie,
celem podjecia dzialan i udzielenia nam odpowiedzi.

Gmina Trzemeszno nigdy nie podpisywala umowy na dostawe gazu dla calej Gminy
Trzemeszno. Umowe na dostawe gazu podpisuje indywidualny odbiorca danej posesiji,
mieszkanie itp. Tak samo jak umowe o prad, media itp. Gmina Trzemeszno podpisala
umowe o dostawe gazu na budynki, w ktorych jest instalacja gazowa i ktore stanowig

wlasno$é¢ Gminy Trzemeszno.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika
RL

Radna RENATA BUZALA zwrdcila si¢ z prosbg do Referatu Inwestycji w sprawie
barierek, ktére majgq zosta¢ zamontowane wzdluz Fosy Trzemeszeniskiej obok targowiska
miegjskiego. Radna prosila, aby barietki wkomponowaé w miejsce, gdzie bedg
umieszczone, dodala, ze bedzie wykonany chodnik, istniejg czarne latarnie i ten zakatek
spacerowy wyglada stylowo. Prosila, aby w tym miejscu nie montowad ordynarnej,
przydrogowej barierki.

Odpowiedz:

Barierki, ktore zamontowane zostang przy chodniku wzdluz fosy sa barierki ochronne
wygrodzeniowe U-12a barwy zoltej. Nie zgodzg sig¢ z Pani stwierdzeniem, ze te barierki
sq ordynarne. (zamontowane barierki bedg barierkami nowymi, niezniszezonymi.
Spelniajg one wszelkie normy i przepisy i sa zgodne z wymaganiami Rozporzadzenia
Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegdlowych warunkow
technicznych dla znakéw i sygnalow drogowych oraz urzadzen bezpieczenstwa ruchu

drogowego i warunkow ich umieszezania na drogach (Dz. U. 2015 poz. 1314).
Odpowiedzi udziclono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika
RI

Przewodniczgey Rady Miejskicj Benedykt NITKA zapytal, w jakim stopniu ma by¢
naprawiony chodnik przy targowisku, poniewaz zdaniem w/w bez wzmocnienia
istniejgcej skarpy nic nie pomoze, a nowa barierka, cigzka jeszcze bardziej pochyli
chodnik w strong fosy. Zdaniem Radnego chodnik musi byé wzmocniony, a nie tylko
poprawiony, bo za jaki$ czas sytuacja sie powtorzy, poniewaz chodnik jest waski, a teren
pochyty.

Nastepnie Przewodniczacy Rady Miejskiej zapytal, na jakim etapie sg rozmowy z Firmg
ENEA na temat doswictlenia przejs¢ dla pieszych, wnioskowal, aby stan przejsé
sprawdzi¢ wieczorem i ustali¢, gdzie przejscia sa malo widoczne i wskaza¢ miejsca
newralgiczne.

Odpowiedz:
Modernizacja chodnika wzdluz fosy polega¢ bedzie na rozebraniu istniejgcej

nawierzchni wykonaniu nowej warstwy podbudowy, ulozenie obrzeza na lawie
betonowej z oporem (celem uniknigcia przelaman) i ponownym ulozeniu kostki. Bariery
beda zamontowane poza chodnikiem i beda zabetonowane w terenie zielonym.

Ciek wodny jaki i jego skarpy nie sg wlasnoscia Gminy Trzemeszno tylko sa
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w zarzadzie Waod Polskich. Wszelkie prace zwigzane z skarpg czy tez ciekiem wodnym
sa w kompetencji tylko i wylgecznie Wéd Polskich.

W lutym br. odbylo si¢ spotkanie z dyr Enea Oswietlenie w tut. Urzedzie. Poruszane
bylo wiele spraw zwigzanych z dobudowsg, rozbudowg oséwietlenia na terenie Miasta
i Gminy Trzemeszno. Jedng z wazniejszych spraw byla sprawa mozliwosci doswietlenia
przejs¢ dla pieszych w Trzemesznie. W niedlugim czasie odbedzie si¢ spotkanie robocze
z przedstawicielem ENEA Oswietlenie. O wynikach rozméw i prac Pan Przewodniczacy

zostanie poinformowany.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika
RI.

Pan BENEDYKY NITKA prosil ponadto, aby mie¢ na uwadze drzewo obok przejscia
dla pieszych, gdzie juz doszlo do kolizji, poniewaz przechodzacy przez pasy od strony
PKO jest niewidoczny, szczegdlnie wieczorem. Przewodniczacy Rady Miejskiej
przejscie kolo posesji Pana ,K” uznal za nieszezg¢éliwe, poniewaz zdaniem w/iw takie
przejscie powinno istnie¢ tam, gdzie jest najwieksze skupisko ludnosei, czyli tam, gdzie
sq bloki przy ul. Kosciuszki, naprzeciwko posesji Pan ,, D", gdzie przejscie spelnialoby
oczekiwania.

Odpowiedz:

Po przeprowadzonych ogledzinach i konsultacjach stwierdzono, ze drzewo lipy przy
PKO znajduje si¢ okolo okolo 8-10 metréw przed przejsciem dla pieszych, wobec czego
jadac od strony Foluskiej przejécie jest widoczne. Ponadto pragne zaznaczyé,
ze usuwanie drzew, szczegblnie bardziej warto$ciowych i starszych nalezy wykonywaé
w ostatecznosci, gdy brak jest innych rozwigzan. Zgodnie z art. 2 ustawy o ochronie
przyrody, ochrona przyrody polega na zachowaniu, zréwnowazonym uzytkowaniu oraz
odnawianiu zasobow, tworow i skladnikéw przyrody: (...) krajobrazu, zieleni w miastach
i wsiach oraz zadrzewien. Celem ochrony przyrody jest zachowanie réznorodnosci
biologicznej, zapewnienia cigglosci istnienia gatunkdw roslin, zwierzat i grzybdw, oraz
ich siedlisk, poprzez ich utrzymywanie lub przywracanie do wlasciwego stanu ochrony,

w co szczegolnie wpisuje si¢ ochrona zadrzewien.
Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Katarzyny Byczkowskiej —
Inspektora ds. ochrony $rodowiska

Radna RENATA WISNIEWSKA prosita o dokonczenie budowy chodnika przy
sygnalizacji $wietlnej na ulicy. Wyszyiskiego wzdluz plotu do ulicy Stonecznej. Radna
poinformowala, ze chodnik jest niedokoniczony od 4 lat, w tym miegjscu potworzyly sie
Jjuz zaglgbienia w zwiazku z rekultywacja, poniewaz samochody podjezdzajg pod sam
plot Zasadniczej Szkoly Zawodowej. Zdaniem Radnej za chwilg istniejacy plot moze sig
przewrdcic, poniewaz jest caly skorodowany i przechylony, jak dodala zniszczeniu
ulegla takze burta ochraniajgca plot, a takze asfalt, ktéry to zabezpieczal. Radna
WISNIEWSKA zapytala, co ma zrobié pieszy? Radna dodala, ze nie bylo tam kiedy$
przejscia, ale nie bylo znaku informacyjnego ,,Przejécie”. Wskazala na zniszczenia plotu
przy ul. Wyszynskiegho, gdzie odpadajq cale elementy, a jak podkrelila jest to wjazd do
Trzemeszna, podobna sytuacja ma takze miejsce od ulicy Sportowej, gdzie jest urwany
chodnik.

Odpowiedz:

Jezeli w ciggu roku pojawig si¢ jakies wolne $rodki w budzecie Gminy Trzemeszno
temat ten bgdzie podany do realizacji. Jednakze nie moge sie z Panig Radng zgodzié,
ze chodnik jest niedokorczony. Taki byl plan od poczatku powstania chodnika wzdiuz
ul. Sportowej od Swiatel w do miejsca (obecnego), w ktoéry mozna najbezpicczniej
usytuowaé przejscie dla pieszych. Chodnik jest zakoiiczony w najbardziej bezpiecznym
miejscu, gdzie mozna przejs¢ bezposrednio na drugg strong ulicy Sportowe;j.

Sprawa plotu zostanie przekazana Pani Dyrektor Zespolu Szkél Ogdlnoksztalcacych
i Zawodowych w Tizemesznie, w ktérej zarzadzie znajdujg si¢ warsztaty szkol
zawodowych,

Przewodniczacy Rady Miejskiej BENEDYKT NITKA proponowal dokonanie na
wiosng przegladu ulic i chodnikéw, aby ustali¢, co wymaga napraw, jak np. zapadniecia
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przy Placu Kilinskiego oraz na ulicy Mickiewicza kolo posesji Pana ,H”.
Odpowiedz: '

Przeglad drog i ulic na terenie gminy Trzemeszno odbywa si¢ na biezaco i staramy si¢
na biezgco likwidowa¢ nieréwnosci czy tez ubytki. Jednak po zimie przed rozpoczeciem
remontdw przeglad taki réwniez jest wykonywany.

Odpovwiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika
RI.

I1. Radna RENATA BUZALEA wskazujgc na bezpieczenstwo dzieci uczeszezajgeych do
Szkoly Podstawowej Nr I, ktore skrgcaja w drogg prowadzacg do oczyszezalni Sciekow
zaapelowala do Policji oraz Strazy Pozarnej o zorganizowanie akcji profilaktycznej
w godzinach od 8.00-11.00, a takze zamontowanie na istniejgcej barierce przy posesji
Pana ,,C” baneru, ktory by wskazywal bezpieczna droge do szkoly.

Odpowiedz:

Przedmiotowy wniosek zostanie przekazany Policji celem podjecia dzialan
i udzielenia nam odpowiedzi.

W sprawie baneru przeprowadzimy rozeznanie o mozliwosciach jego wykonania
i ceny. Jednakze na samym poczatku musimy otrzymac porozumie¢ sie z wlascicielem
posesji 0 wyrazenie zgody na zawieszenie takiego baneru.

Odpowiedzi udziclono na podstawie informacji otrzymanej od Pana Norberta Dombka — Kierownika
RI.

12. Radny DANIEL BISIKIEWICZ poinformowal, ze odbyl rozmowg¢ z Panig
Wicedyrektor KRYSTYNA KWASNIEWSKA, aby nakazala przeprowadzenie na
lekcjach wychowawezych pogadanki, dla ucznidw, jaka droga dzieci powinny si¢
przemieszczac do szkoly.

Odpowiedz:

W zwigzku z rozmowg Pani Krystyny Kwasniewskiej z Radnym Danielem
Bisikiewiczem dotyczgcej pogadanki z uczniami jakg drogg dzieci powinny sig¢
przemieszczaé do szkoly, Dyrektor Szkoly Ewa Balcerzak:

I. Nadala komunikat do wszystkich uczniéw szkoly dotyczacy zachowania
bezpieczenstwa w drodze do szkoly i ze szkoly wskazujgc uczniom korzystanie z
chodnika na wprost gléwnej bramy wejsciowe;j.

2. Zobowigzala wychowawcow klas do przeprowadzenia pogadanek na lekcjach

dotyczgcych bezpiecznego poruszania si¢ dzieci w drodze do i ze szkoly.

Nauczycieli edukacji wezesnoszkolnej zobowigzano do praktycznych éwiczen.

4. 27 lutego 2020 r. Dyrektor Szkoly brala udzial w posiedzeniu Rady Rodzic6w.
Podjgla rozmowg na wyzej wymieniony temat. Podczas dyskusji rodzice
wypowiedzieli si¢ w roézny sposob na temat jaka drogg dzieci powinny sig¢
przemieszczaé do szkoly i ze szkoly - argumentujac swoje stanowisko. W zwigzku z
tym Dyrektor Szkoly nie ma wplywu na to jaka droge rodzice wskazg swoim
dzieciom.

Odpowiedzi udzielono na podstawie informacji otrzymanej od Pani Ewy Balcerzak — Dyrektora SP
Nr 1 w Trzemesznie

(S ]

Otrzymujg:

1. Pani Renata Wisnicwska — Radna Rady Migjskicj Trzemeszna -

2. Pan Tadeusz Pawlak — Radny Rady Miejskiej I'tzemeszna /,4

3. Pan Kacper Lipinski — Radny Rady Migjskiej Trzemeszna

4. Pan Daniel Bisikiewicz — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna s iviski

5. Pan Piotr Lewandowski — Radny Rady Miejskicj Trzemeszna GEIe. (9)
6.  Pani Renata Buzata — Przewodniczaca Komisji Spoleczne

7. Pan Maciej Dalewski — Radny Rady Miejskiej Trzemeszna

8. Pan Andrzej Winkler — Soltys Solectwa Grabowo

9. aa

Sporzadzila: Elzbieta Zamiara
Inspektor ds. organizacyjno-samorzadowych




